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Kezdődik a hars,
A képviselőház ülései.

Ma, kedden ül njra össze a 
képviselőház !

Mit fog csinálni ? Azt-e, a mit 
a múltban ? A mikor másfél esz­
tendeig megállóit az állami gép 
kereke. Ez idő alatt a képviselő­
ház nem működött. Vagy azt, a 
mit az utolsó néhány ülés alatt 
müveit ? Leőrölt, ledarált, lemor­
zsolt rostálatlanul mindent. Azoktól, 
kik a kormány köreihez közel ál­
lanak s kik titkaiba beavatottak, 
úgy értesül tudósítónk, hogy a Ház 
tárgyalásai május végéig, legfel­
jebb június elejéig tartanak.

De tartson bár julius végéig. 
Mert ez egyre megy ! Nem a liosz- 
szabb, vagy rövidebb munkaidő 
teszi, vagy teheti gyümölcsözővé a 
képviselőház munkásságát. Hosszú, 
vagy rövid idő munkássága nem­
zetünknek mindaddig rossz ered­
ményeket szül, inig saját politikai 
és anyagi ügyeinket Ausztria szem­
pontjából, Ausztra szája ize szerint 
intézzük s nem országunk hasz­
nára.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTCL.4JOOXOS:'^ ^

THAN GYULA. ""
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Debreczen, Főtér, Lampreckt-palota, földszint, 
az udvarban hátul.

Arra pedig mostani viszonyaink 
között igen-igen kevés kilátásunk 
lehet, hogy bármiféle életbevágó 
ügyünket saját gazdasági érde­
keinknek inegfelelőleg oldhassuk 
meg.

A Tisza-kormány ugyanis szi­
lárdan áll, mint Sión hegye. Leg­
alább látszólag. Eddig a Tisza-kor- 
mánynak minden sikerült. És két­
ségtelen, hogy ezután is sikerülni 
fog. Sikerül mindaddig, a mig a 
szabadelvüpártban, ott a dorottya- 
utcai bagolyvárban ki nem üt a 
palotaforradalom. Erről a készü­
lődő palotaforradalomról, janicsár 
összeesküvésről már az utóbbi he­
tekben suttogtak a folyosókon, klu­
bokban. Ma már a lapok nyíltan 
tárgyalják.

Az egyenetlenség oka a kor­
mánypártba beraktározott sok ellen­
tétes nézetű elem. Bizony, bizony, 
olyan szélsőségeket, aminők a sza- 
badelviipártban egymás tőszom­
szédságában ülnek, még olyan erős 
kezii férfiúnak is, a minő Tisza 
István, bajos hosszabb ideig együtt 
tartani.

Kitör az ilyen és eget kér. Ma 
a merkantilisták követelik a maguk

igazait; holnap az agráriusok harci 
kiáltását fogja hallani az ország.

Ezt a két szélsőséget még Tisza 
István programmja alapján is bajos 
lesz arra kenyszeriteni, hogy tovább 
is barátilag ölelkezzenek. "De hát 
mi is voltaképpen Tisza István 
kormányzati programmja? Meg­
tenni mindent, a mi Bécsnek jól 
esik. Most például Becs azt paran­
csolja, hogy kössük meg Ausztria 
szája ize szerint az olasz vámszer­
ződést. Hát megkötik! — Ezzel a 
szerződőssel aztán végkép agyon- 
bunkózzák a magyar borterme­
lőket!

Ez pedig igy lesz, mert más­
ként nem lehet Az olasz vám- 
kérdésen kívül sok egyebet letár­
gyal még a képviselőház. Az 1904. 
évi költségvetést. — Kilátásba van 
helyezve a két éves katonai szol­
gálati idő behozatala. Ezt azonban 
a véderő-törvénynyel együtt tár­
gyalják. Hogy mikor? Még ez ma 
a jövő zenéje.

Reánk nézve legfontosabb jelen­
leg az Ausztriával való gazdasági 
kiegyezésnek a kérdése. Éz a kér­
dés Magyarországra nézve élet és 
halál kérdése.

Két utazás.
Irta: Octave Mirbeau.

1900. december elsején Cyrille Barc- 
jeít. a százmillió dollár alaptőkével rendel­
kező „Moon of Chicago“ osztályfőnöke 
reggel tiz óra tájon bement unokabátyjának, 
Earl Buttwellnek, a nevezett társaság al­
igazgatójának hivatalába s a hagyományos 
«shake hand“ után igy szólt hozzá;
. . .— Bari, igen nagy dolgot akarok 
kérni öntől.

— Mit, Cyrille?
. — Earl, egy hónapi szabadságot kell

kérném.
Az aligazgató meg volt lepetve.

, Es miért van szüksége erre a sza­
badságra Cyrills, ha szabad kérdeznem?

' Bogy New-Yorkba mehessek, Earl.
Es miért akar New-Yorkbamenni?

— Hogy megházasodjam!...
Earl e hir hallatára nem volt meg­

lepetve.
— Tehát megházasodik?... — kér­dezte.

, Igen!..; íme: nyolc nap kell az 
odautazásra, nyolc a visszajövetelre, két 
cet pedig a házasodásival... Január máso- 
uikan reggel tiz órakor már itt leszek a 
hivatalban.

— És mikor megy a hajó, Cvrille?
— Holnap este, Earl.

Earl Buttwell gondolkozott egy kicsit 
s aztán igy szólt:

- ■ Cyrille, nem adhatok önnek sza­
badságot... Vigyáznia kell az év-végi 
leltárkészítésre... Nem mehet előbb, csak 
január 5-ikcn.

Cvrille Barchlett igy válaszolt:
— Earl, az lehetetlen... Már most el 

kell utaznom... Már úgy rendeztem min­
dent!... Nézze csak...

S odament a falon függő menetrend­
hez és nézegette.

— Nézze csak-.. Már december hu­
szonnegyedikére visszajöhetek-.. Nem ma­
radok ott, csak három napig. Azon a hajón 
jövök, a melyik 14-ikén indul New-Yorkból. 
Sőt ez esetben már 23-ikan itt lehetek. És 
e rövid idő alatt Jeromy engem igen köny- 
nyen helyettesíthet.

— Hát menjen, Cyrille — szólt az 
aligazgató, miután ő maga is gondosan 
megnézte a menetrendet. De — vigyáz­
zon, hogy visszajövet le no maradjon a 
hajóról 1...

— Ali right 1... December 23-ikán 
reggel tiz órakor itt leszek. -.

Earl Buttwell jó kedvében volt s egy 
kicsit beszélgetni akart.

— És kit vesz el, Cyrille?
— Minnie Hooksont... Ismeri?
— Nom.
— Én sem... Nagyon kellemes hölgy,

Earl! -.. Huszonhét éves, karcsú, magas, 
szőke-Legalább azt hiszem, hogy ilyen. 
Miss Sanders rendezte ezt a házasságot .. 
Ismeri Miss Sanierst?

— Nem.
— Én sem. Pedig miss Sanders szin­

tén nagyon kellemes hölgy . . .
— Igazán ? . . .
— Igen. Miss Sauderstől megkaptam 

Minnie Hookson összes arcképeit, egy éves 
korától kezdve . . . Huszonhét arcképet 
kaptam! . . .

— Huszonhetet, .Cyrille ?
— Huszonhetet Éarl. S e képek szerint 

nagyon csinosnak kell lennie.
Az aligazgató nem volt ugyan kiváncsi, 

de azzal a szeretotreméltósággal, melyet 
mindig tanúsított, még a mikor parancsolt 
is, igy szólt:

— Mutassa, kérem.
— Cy ille kivett a kézitáskájából egy 

csomó fényképet s egyenként Éarl elé tetté.
— Legalább bizonyos benne, Cyrille, 

— kérdezte hogy ezek csakugyan Minnie 
Hookson arcképei? . . .

— Azt hiszem, Ear], azt hiszem, hogy 
az ő arcképei. És miért ne volnának ezek 
az én Mi miiem arcképei?

— Nem tudom . . . Mindenesetre más­
nak az arcképei is lehetnek.!! i

Cyrille mosolygott, összeszedte az arc­
képeket s igy szólt:

ANIEL Tavaszí és "É-i'i öijrót) remek
C2ipő-áru.h.ás5a =========
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És a mellett politikailag is csik­
landós. Csildandós azért, mert 
Ausztriában nincsen rend. — _ A 
Lajthán túli nemzetiségek régóta 
bajban vannak. Ha a cseh enged, 
akkor a német makacskodik. A 
mikor a német kezes báránynyá 
válik, akkor megvadulnak a csehek.

Egy szóval: az alkotmányos 
Tcarmányzás kedves szomszédaink­
nál jó idő óta fejtetőre van állítva. 
Akárhogy hitegetik is a közvéle­
ményt, mégis valószínűtlen, hogy 
az osztrák parlament a gazdasági 
kiegyezést parlamentáris utón elfo­
gadja.

Nagyon természetes tehát, hogy 
a „kellemetlen idegen“, Körber ur, 
ismét hétköznapi mentősajkáját 
lógja politikai lomtárából előszedni 
és a császárparagrafussal akarja a 
császármetszést megcsinálni.

Az a kérdés, hogy erre az 
esetre mi a véleménye Tisza István­
nak? Mert erre nézve nem nyi­
latkozott. Kitérőleg válaszolt. — A 
parlament és a nyilvánosság előtt 
nem kötelezi őt ez irányban semmi. 
Még bizalmasai előtt sem árulta el, 
mit akar?

Ez ma a kérdések gócpontja. 
Ezzel foglalkoznak politikusok, ke­
reskedők, iparosok és a kis-, meg 
a nagygazdák.

Nem ok nélkül!
Mert a közvéleménynek joga 

van e kérdéssel tisztában lenni. 
És a közvélemény szeretne is vilá­
gosságot deríteni az ügyre. De Tisza 
István nem akar világosságot. A 
kormánypártnak pedig jól esik a 
bizonytalan homály, mert az két 
módon változhat, borulhat és derül-

— Látja, Earl, ha ezek nem az én 
kedves menyasszonyomnak volnának az 
arcképei . . . Megfordította a fényképeket; 
mindegyiknek a hátuljára f ii volt Írva 
Minnie nagysága, súlya, derékbősége, egy­
szóval : összes anthropometriai adatai . . . 
Mindez cvről-évre szigora pontossággal fel 
volt jegyezve.

Earl megnézte a jegyzeteket is és a 
legutolsó fénykép nézegetése után igy 
szóloít:

— Százhatvan centiméter! . . . Hat­
vankét kilogramm! . . .

— Igen, igen! . . .
— Azt hiszem, Cyrille, hogy ön bol­

dog lesz!
•— Én is azt hiszem, Earl! . . .
A két ember kezet szorított egymással. 

Aztán Cyrille visszatette kedves Minniejé- 
nck arcképeit a bőrtáskájába s kiment. . .

*

Cyrille Bardot az anyjával lakott már 
öt év óta a Kleber-avenuen egy igen ké­
nyelmes lakásban. Nagyon szerették egy­
mást. Abban állapodtak meg, hogy Cyrille 
házassága után is együtt laknak, részint 
szeretettől, részint takarékosságból.

Mistress Barclett fehérhaju, fehérarcu, 
igen tiszteletreméltó hölgy volt és szívbaj­
ban szenvedett. Tudta, hogy már nem sok 
idő múlva meg kell halnia.

Mig Cyrille Amerikában járt háza­
sodni, addig az anyja diszitgette és rendbe­
szedte a lakást, hogy a százhatvan centi- 
méteres és hatvankét kilós Minnie jól

hét. Alkalom adtán, ha ború lesz, 
a sötétséget, ha pedig derii. a vilá­
gosságot fogják szeretni, támogatni 
és dicsérni.

Különben majd elválik, mit szól 
a komoly, fontos ügyhöz a holnap 
összeülendő képviselőház.

Politikai Mrek,
Az uj párt intéző-bizottsága a

következőkből alakult meg: báró Bá ffy 
Dezső, dr. Apáthy István, Bedő József, 
Busback Péter, Dániel László, gróf Degen- 
feld József, Eötvös Károly, Fdy Béla, 
dalnoki Gaál Gyula, Gyárfás Endre, dr. 
Guttmann Emil, dr. Halmai Elemér, Hock 
János,, dr. Kustár Gyula, dr. Lederer Sán­
dor, Óvári Ferenc, Remenyik Károly, dr. 
Stasser Imre, Szabó Kálmán, Szgmere 
Attila, dr. Tűsek Sándor, gróf Vay Adám, 
Wesselényi Miklós.

A kápviselöhás ez évi április 12-én, 
kedden, délelőtt 11 órakor ülést tart.

A Kossnth-pártin megint a delegá­
ciók kérdése kisért. A párton a kérdést, 
a mikor azt Hentaller Lajos a legkonkré­
tabb alakban felvetette, a parlamenti vál­
ságra tekintettel, elodázták. Most, hogy a 
politikai hullámok elültek, újra szóba került 
a dolog és a párt fiatalsága arra hivatkozás­
sal, hogy különösen a katonai kérdésekben 
szükséges a közös kormánynak hathatósabb 
ellenőrzése, elhatározta, hogy a képviselő- 
ház összeillése után azzal a kéréssel fordul­
nak Kossuth Ferenchez, hogy a dciegá- 
eióbevonulás kérdésében pártértekczlelet 
hívjon egybe. Úgy tudjuk, hogy a párt 
zöme a bevonulás mellett van, nem kizárt 
azonban, hogy a vének tekintélye döntő 
lesz.

Harc az önálló vámterületért.
Budapest, április 12.

A budapesti kiskereskedők és kisipa­
rosok csaknem 6000-en, kimondották teg­
nap a Royal-szálloda dísztermében tartott

érezze magát uj otthonában. De nagyon 
kifáradt a rendezgetésben és december 23-án 
reggel nagyon panaszkodott, hogy nem jól 
érzi magát s nagyon ver a szive.

Péltizkor megállót! egy málhákkal 
megrakott kocsi a Kleber-avanuen Barclet- 
ték lakása előtt. Cyrille lesemtetie a felesé­
gét a kocsiról s mivel megígérte, hogy tíz 
órakor már ott lesz a Chateaudun-utcában 
levő hivatalában, megkérte a kis Mimiiét, 
hogy menjen föl egyedül a lakásba s aztán 
visszaült a kocsiba és elhajtatott a „Moon 
of Chicago“ igazgatóságának háza előtt.

Pontban tíz órakor Cyrille már a hiva­
talában volt. Alig volt ott tíz percig, mikor 
már hívták a telefonhoz:

— Halló... ! Ki beszél?
— En. •. Jules, az inas...
— Mi baj ?
— Az urnák az anyja nagyon beteg... 

Halló ! Pl álló !... Már haldoklik !...
— Megyek!... válaszolt Barclett.
Irt a névjegyére néhány sort az unoka- 

testvérének, beküldte hozzá s hazahajtatott. 
De sajna, későn érkezett. .. Misstress Barclett 
már halott volt...

Cyrille keservesen sirt... Mikor már 
annyi könnyet hullatott, a mennyit egy 
amerikai a fájdalom ily hiábavaló megnyi­
latkozására elpazarolhat, visszament a hi­
vatalába... Earl Butvcll már várako­
zott reá.

— Earl, — szólt hozzá Cyrille — igen 
fontos dolgot kell közölnöm öncél.

— Mi baj, Cyrille?

értekezletükön, hogy a kereskedelmi és 
iparkamara választásainak ötletéből megin­
dítják a harcot az önálló vámterületért — 
Csupa olyan polgár volt ezen a gyűlésen, 
a kiknek nem ambíciójuk, hogy rendjei 
ékesítse a mellüket, vagy hogy nevüket a 
„jelenvoltak“ rovatába sorozzák a lapot, 
Az a csendháboritás, a mely előre megfon­
tolt szándékkal ott elhangzott, nem zavarta 
a gyűlés méltóságát.

Székács Antal elnök a végrahajtő-bi- 
zottság nevében megnyitván a nagy gyű­
lést, felkérte Kovács Ernőt a jegyzőkönyv 
vezetésére. Majd rátért a mozgalom ed­
digi működésére, vázolva egyúttal az 
egyesült párt céljait. Politikai programraja 
nincs a pártnak s személyek ellen sem 
küzd — úgymond — hanem egyetlen pro­
gramra ja: a kereskedelem megmagyarosi- 
tása, az önálló vámterület és a ‘kisebb 
kereskedelmi és kisebb iparosok érvénye­
sülése.

Jelenti továbbá az elnök, hogy az 
eddig bejelentett- huszonegy fővárosi keres­
kedelmi- és ipari egyesülethez a legutóbbi 
három nap óta még tizenegy kör csatlako­
zott, úgy, hogy most már harminckét egye­
sület tette magáévá a párt programraját 
(Hosszas éljenzés.)

Utána Schubert Sándor szólalt fel s 
buzgó közreműködésre hívja fel a meg­
jelenteket.

Gyömrői Manó a kis exiszteneiák na­
gyobb érvényesülését kívánja.

Gyömrői beszéde folyamán április hó 
11-ikét jelölte meg, mint azt az emlékeze­
tes s szent napot, mely minden magyar 
ember szivében ünnepi s hangulatot kelt 
Nagy riadalom és lárma keletkezett e ki­
jelentésre, úgy, hogy a szónok nem fejez­
hette be beszédét. Az incidensnek Schubert 
Sándor rövid helyreigazítása vetett véget.

Biró Henrik rövid felszólalása után 
Fercnezi szabóiparos mondott beszédet 
ugyancsak a kis emberek érdekében, mire 
Vidor Lajos az országos házalók egyesülete 
csatlakozását jelentette be.

Vázsonyi Vilmos kifejti, hogy szemé­
lyes választási harcban részt nem venne, 
mert ambíció érvényesüléséért nem érdemes 
a közvéleményt Ielzaklatni.

Az intéző bizottság meghívására csak

— Earl, meghalt az anyám.
— A t hiszem, hogy ezért nem fog 

ismét harmincnapi szabadságot kérni ?
— Nem, Earl... De igen nagy za­

varban vagyok. Az anyám mindig azt 
kívánta, hogy a hollttestét szállítsuk haza 
Amerikába.

— Nos. jól van Cyrille szállítsa haza.
— Igen, igen... de hogyan ? Igazán 

nagy zavarban vagyok. . Ön is érti, ugy-e, 
hogy nem kísérhetem el.

— Persze, hogy nem . ■
— Hajó nem indul Amerikába, csak 

nyolc nap múlva. Addig csak nem tartha­
tom az anyám holttestét a lakásomban.

— Igaza van!
— Nos, akkor. . .
Earl Buttwell egy kis ideig gondol­

kozott s aztán így szólt:
— Cyrille, vegyen egy igen szolid ko­

porsót . . Tegye koporsóba az anyját, mist­
ress Barelcttet s küldje ki a pályaudvarra, 
— a raktárban ott maradhat nyolc napig, 
a mig. hajóra teszik. , .

És mivel Earl Buttwellnek volt irct.almi 
műveltsége is, így szólt:

— A halottak gyorsan járnak ■. • a 
halottak egyedül járnak ..i

— Earl, kedves Earlom, igaza van--- 
Megfogadom a tanácsát.

És tovább csinálta a leltárt, a száz­
millió dollárnyi alaptőkével rendelkező 
„Moon of Chicago“ életbiztosító-társasa 
évvégi leltárát ..
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azért jött el, mert látja, hogy elvi pro­
gramra alapján tömörül a kereskedő és ipa­
rosok ezen uj pártja. Az önálló vámterület 
nemcsak a magyar ipar és kereskedelemnek 
létérdeke, hanem nélküle sohasem lesz igazi 
és hatalmas főváros Budapestből. Mint a 
főváros egyik képviselője köteles tehát min­
den mozgalmat támogatni, mely az önálló 
vámterület lobogója alatt indul. De emlé­
kezteti a polgárokat arra, hogy ezért az 
elvért, alku nélkül kell küzdeni, nemcsak a 
választás alatt, hanem azután is szakadat­
lanul. Ő nem tartozott soha azok sorába, a 
kik a választás idején nagy robajjal beron­
tanak az önálló vámterület kapuján, hogy 
a választás után a közösvámterületnek is 
hátsó kapuján ki bujának (éljenzés taps.)

A kiskereskedelem és kisiparos hely­
zetéről szólva tovább, azzal fejezi be a be­
szédét, hogy sikert csak a folytonos és 
állandó szervezkedés biztosíthat a kisipar és 
kereskedelem ügyének.

Már a beszéd alatt észrevehető volt, 
hogy a terem egyik zugéiban elhelyezkedett 
csoport zavarni akarta a szónokot. A be­
széd befejezésekor azonban hirtelen támadt 
csöndben a csoporból egy hang azt kiál­
totta :

— Parasztfogás!"
Felháborodás fogta cl erre a tömeget: 

nekiestek a közbeszólónak, egy Buc-hinger 
nevű szocialista kárpitosnak, össze-vissza 
verték és társaival együtt a teremből ki­
dobták.

A viharos jelenet lecsillapodása után 
dr. Vázsonyi Vilmos kért újra szót:

A politikai pályámon — úgymond — 
hozzászoktam az akadályokhoz. Sohasem 
jártam a kényelmes utón. Üldöztek, szem- 
benállottam egyizben az egész parlamenttel, 
de itt vagyok, fentartott a becsület.

Dr. Hetes Antal főv. bizottsági tag 
oly határozati javaslat elfogadását aján­
lotta, a melyr a kamara működésében a 
nemzeti irányzat hathatósabb, a kiskeres­
kedők és kisiparosok érdekeinek következe­
tesebb istápolását juttatja kifejezésre és 
az önálló vámterület feltétlen alapjára he­
lyezkedik.

Végül Székács Antal elnök rövid 
néhány szóval berekesztette a nagygyűlést.

Egfylsáz és iskola,.
Érettségi vizsgálatok. A debreceni 

ref. főgimnáziumban június 23—28 napjain 
tartják meg a szóbeli érettségi vizsgálatokat. 
A vizsgák egyházi elnökéül a püspök dr. 
Erdős József akad. igazgatót nevezte ki.

A főiskolai igazgatótanács tavaszi 
rendes közgyűlése május 4-én lesz. A köz­
gyűlésen Kiss Áron és Degonfeld József 
gróf elnökölnek.

Egyházmegyei közgyűlés. A felső- 
szabolcsi ref. egyházmegye tavaszi köz­
gyűlése tegnap kezdődött meg s holnap ér 
véget. A közgyűlés, melyet Nyíregyházán 
tartanak meg, többek között tárgyalni fogja 
a debreceni egyetem ügyét is.

A tanügyi bizottság gyűlése. Az
egyházkerület tanügyi bizzttságának tagjai­
hoz Kiss Áron püspök tegnap küldte szét 
a meghívókat. A bizottság tavaszi rendes 
közgyűlése május 3-án lesz.

VIDÉK.
Betörés Kadháson.
— Saját tudósítónktól. —

. Hadházon, — mint tudósítónk Írja — 
vasárnapra virradó éjjel betöréses lopás 
történt. Egy öreg házaspár lakására törtek 
oe eddig ismeretlen tettesek és onnan min­
dent elvittek.

BEBBECZEMI ÜJSAg.______

Hajdú Sándor gazdálkodónak a Báliut- 
ntcán van a háza. Kelten laktak a házban. 
Hites házaspár ; igen jó módban élnek s az 
ő gazdagon felszerelt éléskamrájukat törték 
fel a vakmerő tettesek.

Behatoltak az éléskamrába s min­
dent felpakoltak; olyan biztonságban 
érezték magukat, hogy még a zsíros 
bödönükből is egészen bátran szedték, ka­
parták át a zsírt a maguk edényébe, a mit 
oda vittek.

A betörésnek csak reggel jöttek a 
nyomára. A csendőrsóg nyomoz a tette­
sek után.

Áprilisi tréfa. ékéscsabáról Írják, 
hogy egy odavaló kereskedő címére április 
elsején távirat érkezett, a melyben arról 
volt szó, hogy a kereskedő tulajdonát képező 
1439. számú sorsjegy 40 ezer koronát nyert. 
A postán, mikor a távirat megérkezett, nagy 
volt a szenzáció s a postás meghökkent, 
arra gondolva, hogy a váratlan örömhír a 
kereskedőnek valami bajt okozhatna. így 
hát, a helyett, hogy rendes szokás szerint 
elküldték volna, egy hivatalnok személyesen 
ment a kereskedőhöz, a kivel némi beveze­
tés után, tapintatosan közölte volt a távirat 
tartalmát. Á boldog nyerő, a ki ily körül­
mények között nem ájult el, nyomban 
Budapestre utazott, hogy a nyereményt 
zsebrevágja. Persze, hogy a hir hamar el­
terjedt s a város szegényei csapatosan körül­
vették a kalmár boltját, a mi a boldog 
feleséget annyira meghatotta, hogy a sze­
gények között pénzt osztott ki, abban a 
hitben, hogy a főnyereményből bőven telik. 
A mi a szerencsés kereskedőt illeti, az még 
aznap éjszaka visszatért, még pedig hosszú 
orral, mert nemcsak azt tudta meg a bankár­
tól, hogy nem nyert, de azt is, hogy a 
40 ezer koronás nyereményt még ki sem 
húzták. A szegény kalmár — a kit április 
elsején egyik barátja tréfáit meg — annyira 
a lelkére vette a bolond viccet, hogy komo­
lyan megbetegedett és ágyba esett.

Öngyilkos csendőrök. Munkácsról 
Írják: Bozsó Károly és Kiss Kálmán a 
polenai csendőrőrs két közlegénye — az 
idei sorozás alkalmával szabálytalan, csend­
őrökhöz nem illő — magaviseletét tanúsí­
tottak s e miatt fegyelmileg három-három 
havi súlyos büntetésre Ítéltettek. E bünte­
téstől való félelmükben e hó o-án, husvét 
első napján, reggel 7 órakor, közös elhatá­
rozással öngyilkosságot követtek el. Bezár­
kóztak egy szobába s szolgálati fegyverük­
kel szivén lőtték magukat. Az öngyilkoso­
kat másnap nagy részvét mellett temet­
ték el.

Előkelő gyilkosok.
Alig egy pár hete, hogy Parisban nagy 

feltűnést keltett egy Grenling nevű fiatal­
ember gyilkossága, a ki Popesco Elza szí­
nésznőt, mert nem adott Greulingnek pénzt, 
megölte. Grenlinget az enyhítő körülmé­
nyek figyelembe vételével a párisi esküdt­
szék 10 évi fegyházra Ítélte.

Közvetlenül ezen véres eset után, egy 
előkelő párisi szállóban egy katonatiszt 
lőtte le kedvesét heves szóváltás után. 
Csakhogy némelykor visszafelé sül el a 
fegyver. Ugyancsak Párisban történt a kö­
vetkező eset. Egy munkásleány, a kitől 
kedvese folyton leíövési fenyegetéssel zsa­
rolt pénzt, dulakodás közben kikapta ked­
vese kezéből a revolvert és lelőtte őt. Ez a 
szerelmi dráma azonban nem keltett fel- I 
tűnést, mert csak egy munkás leányról 
volt szó.

Ezek a tipikus jelenségek igaz, hogy 
más nemzetéknél is előfordulnak, do ily 
nagy arányban csak a franciáknál fordulnak 
elő. Úgyszólván az egész irodalom fő­

hőse egy Don Juan, a ki a regény, vagjjaj 
színdarab végén meggyilkolja s Jarato^Sj 
kedvesét. És az ilyen főhős nagyon nép^ 
szerű. A francia esküdtbiróság pedig H 
maga eny-hc Ítéleteivel még inkább felbáto­
rítja a züllött alakok gonosztetteit. -i

Grenling esete különösen nagyn érde­
kes és azt mutatja, hogy mily könnyen: 
vetemedik bűnre jó családból szármáz»' 
egyén is.

Grenling svájci szállodatulajdonos gyer­
meke, a ki már fiatal korában maga előtt 
látta a folytonos fényűzést és ez annyira 
megtetszett neki, hogy minden komo­
lyabb munkától irtózott. — Persze, a 
mikor idősebb lett, valami foglalkozás 
után kellett már néznie és tekintve, hogy 
Grenling a nehéz munkától irtózott, a leg­
alkalmasabbnak azt vélte, ' ha képes levc- 
levelezőlapokat árul. Grenling mindig talált 
oly nagy- és félvilági hölgyeket, a kik jól 
megfizettek képeslevelezőlapjáért. Ez még 
inkább növelte kedvét és állandóan a 
könnyelmű hölgyek között forgolódott, mert 
azok fizették természetesen—könnyen szer­
zett pénzüket a legjobban. Annái inkább 
érezte azután Grenling ennek a jó jövede­
lemnek a hiányát. Épen kapóra jött Popeseu 
színésznővel való megismerkedése, a kitől 
szintén jó árakat követelt Grenling a 
képes-levelezőlapjaira, csakhogy Popeseu 
kivétel volt és nagyon is rosszul fizette 
meg Grenlinget. Grenling erre méltó felhá­
borodásában meggyilkolta a színésznőt. És 
igy lehet minden komoly alap nélkül egy 
könnyelmű egyénből gyilkos.

Grenling esetéhez hasonló a tizenötév 
előtti bécsi cselédgyilkos, Schenk Hugó. 
Shenk fiatal korában szintén nagyon köny- 
nyelmü volt és egyáltalában nem akart, 
tisztességes munkába fogni. Persze, dolog-1 
kerülő létére sok pénzre volt szüksége és 
igy kénytelen volt eleinte kisebb, később 
pedig nagyobb bűnöket elkövetni. Schenk 
pályája kezdetén szakácsnőknek udvarolt, a 
kiktől a kosztoláson kívül még pénzt is 
csalt ki. S mikor Schenknek ez az üzlet 
már nem jövedelmezett, házasságok Ígérete 
révén szerzett magának nagyobb összegeket. 
Csakhogy a megcsalt hölgyek feljelentették 
a vőlegény urat és Schenket több évi 
fegykázra Ítélték. A büntetése leülése után 
úgy segített magán Schenk, hogy a pénzük­
től megfosztott hölgyeket szó nélkül eltette 
láb alól. A mikor Schenk ezt a legújabb 
mesterségét már többször ismételte, vélet­
lenül kisült gonosz tette és a törvényszék 
kötéláltali halálra ítélte. Schenk a legna­
gyobb hidegvérrel és cinizmussal fogadta 
és szenvedte is el a halálbüntetést.

A legcsodálatosabb, hogy az összes 
meggyilkolt lányok és asszonyok erényei 
sem értek többet, mint a párisi Popesku 
szinész.nőé, mig egy beléje szerelmes leány t, 
a ki Schenk minden csábítása d cáré. is 
tisztességes maradt, a szörnyű végtől meg­
kímélte. Úgy látszik, egy angyal védte meg 
az ártatlan leány életét.

Vájjon nem védi-e meg ily angyal 
mindazon asszonyok életét, a kik a Do : 
Jüanok minden csábítása dacára is nem 
térnek el a tisztességes útról.

SZÍNHÁZ.
Komlóssi Emma második vendég­

játéka olyan lelkes érdeklődést teremtett, 
hogy a bérletszünet dacára is kora dél­
utánra minden jegy elfogyott. Az ünnepelt 
diva Lilit játszotta bájosan, szeretetreméitó- 
sággnl. Felséges játékát csak csengő hang­
jával múlta felül. A Lili keringője hatáso­
san érvényesült az ő Ízléses, finom színe­
zésében. Viharos taps zúgott fel, a mely 
elementáris erővel percekig eltartott. —- 
Azontúl is lelkesen, tüntetőleg övezte elis­
merésével a debreceni közönség egykori.

A. tavaszi idény alkalmiból van szercncs.-nk a t. közönség b figyelmébe ajánlani 
i-üsan felszerelt női és gyermekfelöltö árubúzánkat. Nagy választók tavaszi női és 
1,) érmék felöltőkben, selyemszövet és mosó-blúzok ban, napernyőkben és esernyőkben. 

Qs rakár kész kosztümökben, — A felsorolt áruk salves megtekintésére felhi juk a

Teljes tisztelettel:

Darvas Testvérek
Xóebreczen. I?iaoz-"utozR-
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kedvencét, akit gyönyörű virágállványnyal 
is megleptek. Kár, hogy a keret, a mely­
ben moegott, szokatlanul sok kívánni valót 
hagyott fent. Mintha csak összeesküdtek volna 
a szereplők, olyan csudálatosán beszéltek. 
Minden mondatból elveszett egy pár szó. 
Dicséretes kivétel Csortos Gyula, a társulat 
fiatal tagja volt, a ki mindvégig tisztán, 
értelmesen beszélt. Játék dolgában azonban 
Krómer Jenőt, Mezeyt és Patakyt illeti 
elismerés.

Színházi hírek. Kedden kerül színre 
Komlússy Emma bucsufelléptével Barna Izsó 
3 felvonásos operettje, a „Casanova", melyben 
a művésznő a hármas női főszerepet játsza. 
Szorgalmasan folynak a színpadi próbák 
Beycrlein 4 felvonásos drámájából, a „Taka­
ródéiból, melynek pénteken lesz a premierje. 
A dráma főbb szerepeit Csige Ilonka, Palágyi 
Lajos. Csikv László, Pataki' Béla, Iványi Antal,
I -sortos Gyula, Sebestyén Géza, Faragó Ödön, 
Erémer Jenő, Virágháty Lajos, Szilágyi Alá- 
dár, Nagy János és Szalay Károly játszák.

1MBOHSÄBOH.

* ÍSaranghy László meghalt. A
városi tisztikar egy érdemes tagját: Ha- 
ranghy László számvevőt ragadta ki a 
halál az élők közzül. Haláláról, a mely 
széles körben : kelt részvétet, családja a 
következő jelentést adta ki: Mély fájdalom­
mal tudatjuk forrón szeretett jó férjem, 
áldott emlékű apám, fiam, testvérünk és 
vömnek, néhai Haranghv László városi 
számvevőnek folyó évi április hó 10-én 
élete 38-ik, boldog házasságának lü-ik 
évében történt csendes elhunytál A meg­
boldogult hült tetemei folyó évi április hó 
12-én, kedden délután 3 órakor fognak a 
Szent-Anna-utcai 60. számú háztól az ev. 
ref. egyház szertartása szerint tartandó ima 
után, a Kossuth-uteai sirkertben örök 
nyugalomra tétetni. Mely végtisztességtételrc 
az elhunytnak rokonait szomorodott szívvel 
meghívjuk. Debrecen, 1904. ápril 10. Bána­
tos özvegye: Haranghy Lászlőné Gyulay 
Ida, egyetlen kis leányával: Ilikével. Anyósa: 
özv. Gyuiay Józsefbe. Az elhunyt édes 
anyja: özv. Haranghy Györgyné. Testvérei: 
Haranghy György, nejével és gyermekeivel, 
Haranghy Imre, nejével, Haranghy Endre, 
Haranghy Irén, Haranghy Irma.

* A tartalékosok öröme. Min­
den április havában a közös had­
seregben és a honvédségnél meg­
kezdik a tartalékosok behívását s 
tizenhárom napi fegyvergyakorla- 
ton vezetik be őket a haditudomá­
nyok misztériumaiba. A hadügy­
miniszter rendeletét adott ki'"" a 
katonai ügyosztályoknak és ezred­
parancsnok Ságoknak, hogy az idén 
csak azokat a tartalékosokat hív­
ják be, a kiknek okvetlen szüksé­
ges bevonulniok.

* Társasvacsora a homokkerti 
imaház javara. A május hó 1-én rende­
zendő társasyacsora rendező-bizottsága va­
sárnap délután tartotta meg újabb értekez­
letét. Elhatároztatott, hogy közkívánatra a 
vacsora tánccal egybekötve lesz, a zenét 
hozzá Kiss Béla jóhirnevü zenekara szol­
gáltatja. A vízhatlan ponyvával fedett ké­
nyelmes sátor az elemi iskola tágas és 
fásított udvarán lesz felállítva. Hűsítő ha­
lok és édességekről Eridért Gusztáv jóhir- 
nevü cukrászdája gondoskodik. A közönség 
kényelmére ruhatárról is gondoskodva lesz. 
A társasvaesora-jegyek — tekintettel a 
szükséges előkészületre — bezárólag f. hó 
24-ike vasárnap délig válthatók. Sövónyi 
István férfiszabó üzletében és Pajtás István 

•Petőfi-tór 4. szám. A rendezőség!
* Tegnapi halottak. Tegnap a kö­

vetkezők hunytak cl Debrecenben : Varga 
Imréné ref. 71 eves, Boldogh Juliánná ref. 
13 éves, I’ehér Márton r. k. 4 hónapos.

* A Debreceni Torna- és Kerék­
páros-E gyesület f. é. április 17-én, vasár­
nap délután 4 órakor a Péterfia-utcai torna- 
csarnokban rendkívüli közgyűlést tart, 
melyre a tagok ez utón meghivatnak. — 
Tárgysorozat: 1. Jelentések (titkári, műve­
zetői, pénztári). 2. Számvizsgálók jelentése. 
3. Tisztujitás. 4. A választmány indítványa 
az egyesület címének egyszerűsítése ügyé­
ben.. 5. Esetleges indítványok, melyek leg­
később f. hó 15-ig bejelentendők. Folyó hó 
15-én, pénteken délután 6 órakor az egye­
sület választmánya is a közgyűlés előkészí­
tésére ülést tart, a melyen a folyó ügyeket 
is letárgyalja. Mindkét gyűlésre a tagokat 
minél nagyobb számban való megjelenésre 
kéri az elnökség.

* Egy törvényszéki irodaigaz­
gató öngyilkossága. Nyíregyházá­
ról táviratozzék, hogy az ottani 
kir. törvényszék irodaigazgatója, 
Némethy Mihály tegnap reggel 9 
órakor öngyilkossági szándékkal 
főbelőtte magát s meghalt. Az ön­
gyilkos feleséget s négy gyerme­
ket hagyott hátra. Tettének oka 
eddig ismeretlen.

* Körözött sikkasztó. A kassai 
rendőrség táviratilag értesítette a főkapi­
tányságot, hogy onnan egy Frcehtmann 
Izrael nevű orosz zsidó több ezer korona 
értékű brillánsgyürü ellopása után elszökött. 
A sikkasztó előkelő megjelenésű, jól öltö­
zött ember, fekete hajjal és ugyanolyan 
szakállal. Csak oroszul és kissé németül 
beszél, azt is erősen lerchenfeldi zsargonban.

* Öngyilkos béresgazda. Tisza- 
csegéről jelentik, hogy ott Fried 
Leó birtokán Sullai László béres- 
gazda tegnap forgó pisztoiylyal 
agyonlőtte magát. A golyó szétron­
csolta az öngyilkos fejét és azon­
nali halált okozott. A béresgazdát, 
a ki ötven évet élt és családot ha­
gyott hátra, búskomorsága kergette 
a halálba.

* A debreceni szobafestő, másoló, 
fénycső, aranyozó és cimfestö ifjak
április 23-án szombaton a „Korona“ ven­
déglő dísztermében saját könyvtáruk alapja 
javára juks-bazár, melyben 300 drb értékes 
tárgy lesz kisorsolva, zónaposta és szava­
lattal egybekötött zártkörű táncvigalmat 
rendeznek. Kezdete este S-kor. Belénti-dij : 
személyenként este a pénztárnál 1 kor. 20
fillér, előre váltott 1 Család-jegy
személyre este a pénztárnál 3 korona, előre 
váltott 2 kor. 40 fillér. Díszes táncrendről 
gondoskodva lesz. A zenét Kiss Gyula jó­
hirnevü zenekara szolgáltatja. Jegyek előre 
válthatók Schwarz Dániel-féle dohánytőzs­
dében a városházzal sz >mben, Komáromi J. 
papirüzletében, özv. Onofri Józsefijénél. 
A rendezőség tagjai: Nagy József elnök, 
Vizsoli László pénztárnok, Klein Mór p nz- 
tárnoL Rendező tagok: Gábor Gyula, Hat­
vani József, Kovács János, Nagy András 
Nyitránszki István. Ozsváth Vilmos, Pénzes 
György, Pásztor Zsigmond, Pásztor Gvörgy, 
Papp Imre, Páióezi Sándor, Rigó Balázs, 
Szilágyi Lajos, Sóra Sándor. Szabó Lajos, 
Tóth Géza, Vertess.v István.Postásleánvök: j 
Brcukner Esztike, Pénzes Juliska, Varga 
Irma. Postások: Ladányi Sándor, Szath- 
mőri András. Ajándékra igényt tarthatnak 
mindazon vendég urak és hölgyek, a kik a 
legtöbb levelezőlapot kapják és azon postás 
hölgyek, a kik a legtöbb levelezőlapot 
eladják.

* A Petőfi Dalkör t. működő tagjait 
felkérem, hogy ma dóin án 2 órakor a kör 
helyiségében pontosan megjelenni szíves­
kedjenek. Fentzl Rudolf, karmester.

* Ma este az Angol-királynő ven­
déglő éttermében — a Kiss Béla 
zenekara játszik.

* Letzter József féaykáná- 
szeti, festészeti és fénykepziag-yitlhi

terem kapabejáratánál lévő kiraka­
tokban.

* Pénzkölcsöuvk gyorsan kieszkö­
zöltetnek a 26 pénzintézettel összefeöttetjsr 
ben ievő Bankirodában. Debrecen, Osení- 
utca 12.

* Pármai ibolya szappan rendkívül
kellemes ibolya illattal s oly Unom, bőrpuhító 
anyagokból készül, hogy még a legérzékenyebb 
ar borii egyének is használhatják. A szanpmok 
ideálja ez a kiváló készítmény, a mi egyúttal 
illatszer is. — Egy darab ára 80 fillér. 
Készíti Szabó Béla pipereszappan-gyáros 
Miskolcon. Kapható Debrecenben Tóth Béla 
Mihal ovi ts J., Muraküzy L., Balázs Ödön 
Kováts Nándor, Szilé Ferenc gyógyszerészek! 
női, Kiinai Linót, Borsos Kata, Kontsek Géza, 
Kontsck Kornél, Márton Gyula, Benváts Emil 
Békés Lajos, Tóth Kálmán, Fenyő Sándor 
Komlóssy Lajos, Mentze Henrik kereskedőknél!

* Uj arany szóval mindenki bármit
raoshatóan újjá aranyozhat, bekenő ecsettel 1 
doboz 40 kr. Ezüstöző 40 kr. Kapható Menfzs 
Henriknél.

* Az érdeklődő hölgyvilág becses 
figyelmét felhívom napernyő újdonságaimra. 
Övök, arcfátylak, kézitáskák, toilette cikkek, 
művirágok, Gruppok, usipkegailérok rémolcsón 
kaphatók Bavtna Kálmán főtéri üzletében. 
Óla! cs kesztyűim tartósságáért feleiőssévet 
vállatok.

TÄimtATOK.
Tisztek a párbajellenes ligában.

Becs, április 11 A párbajellenes 
liga vezetősége a hadügyminiszté­
riummal megállapodott abban, hogy 
a tényleges ' szolgálatban álló tisz­
tek milyen körülmények közt lép­
hetnek be a párbajellenes ligába.

Politikai hírek.
Budapest, ápril 11. Lukács miniszter 

Kornfeld Zsigtnonddal tegnap megállapo­
dott a nyolcvan milliós rószkölcsön ügyében. 
A közös miniszteri tanácskozások' 15-én 
Becsben kezdődnek.

A nihilisták gyilkossága.
Moszkva, ápril 1J. Jvánor egye­

temi tanárt az éjjel meggyilkoltak. 
Zsebében egy cédulát találtak, a 
melyen az állott, hogy a forradalmi 
párt itélőszéke halálra ítélte kém­
kedés miatt, mivel a szabadság 
számos vértanúját szolgáltatta a 
cár bakóinak a kezébe.

Véres nápgyülés.
Zágráb, ápril 11. Zámorban teg­

nap rendkívül látogatott néngyülés 
volt, melynek napirendjére Horvát­
ország pénzügyi függetlenségét, 
Dalmácia bekebelezését tűzték ki_. 
Ezen a gyűlésen Kipoli képviselő 
sértői eg nyilatkozott Starcsevics- 
ről. Mire a parasztok felrohantak 
a szószékre és véresre verték. — 
V vgre a dühöngő nép elől a köz­
ségházára menekült, de a parasz­
tok oda is utána nyomultak. A 
parasztok a községházán az összes 
iratokat petróleummal .leöntöttek és 
meggyujtották, a községi jegyzőt 
véresre verték s azután a járás- 
bíróságot pusztították el. Végre 
megérkezett a tüzér század s. mi­
közben fegyverüket megtöltötték, 
egy fegyver elsült s a golyó egy
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tüzér fejébe hatolt. Nyomban meg­
halt Közelében egy asszony is 
megsebesült. A rend végre nagy- 
nehezen helyreállt. A főispán vizs­
gálóbizottsággal Zámorba ment.

A mozgósítás.
Budapest, április 11. Belgrádból 

távirják, hogy az ottani lapok mind 
az osztrák-magyar mozgósításról 
vezércikkeznek és felvilágosítást 
követelnek a kormánytól.

Az állam a leányokért.
B.-pesí,'ápril 11. Eellusról távirják, hogy 

az ottani állami kosárfonó iskolánál leányok 
részére kosárfonó-tanfolyamot rendeznek, 
a melynek költségeihez a földmivelésügyi 
miniszter 2500 koronával járul hozzá. Ezen 
intézkedéstől remélik, hogy a kosárfonás 
mint háziipar a Felvidéken, különösen pe­
dig a Vág mentén az eddiginél is jobban 
effog terjedni.

Öngyilkos Igazgató.
Berlin, április 11. Kamzetzer, a 

Wintergarten igazgatója az artista 
újság támadása miatt öngyilkos 
lett.

Spanyolország függetlensége.
Barcelona, április 10. Alfonz király 

ma tette le alapkövét annak az emlékmű­
nek, a melyet ama hősök emlékére emelnek, 
kik Napoleon ellen és Spanyolország füg­
getlenségéért küzdöttek. A nagy számmal 
összegyűlt közönség lelkesen éltette a királyt.

Mulatva a halálba.
Budapest, ápril 11. Zólyomból 

távirják: Regáli Mihály jómódú 
szentpéteri földesgazda az italra 
adta magát, aminek folytán va­
gyona elúszott és felesége is ott 
hagyta az iszákos embert. Regáli 
a napokban utolsó darabka földjét 
80 koronáért eladta és addig ki 
nem jött a korcsmából, amig pénze 
volt, Azután a korcsmához tartozó 
kertben felakasztotta magát.

Csák Máté vára.
Budapest, április 11. Trencsónből táv­

irják, hogy Csák Máté egykor hatalmas 
várának ottani romjait d’ Rarcourt Ifigénia 
grófné a festői romokhoz tartozó 37 hold 
legelővel és 8 hold szántófölddel együtt 
Trencsén városának ajándékozta. Remélhető, 
hogy a romantikus Yágvölgynek ezt az 
egyik legszebb gyöngyét a város gondozni 
fogja, különösen pedig kívánatos, hogy a 
várrom gyepes udvarán most szerte-széjjel 
heverő faragott és feliratos kövek tetővel 
védett helyiségbe jussanak s a romok láto­
gatók részére megközelíthetők legyenek.

Szörnyű haláL
Budapest, április 11. Paksról 

távirják : Szörnyű halállal múlt ki 
Györköny tolnamegyei községben 
özv. Krausz Frigyesné, szül. Wal­
ter Zsuzsanna. A beteges, öreg as?- 
szonyt János nevű fia a disznó­
ólba helyezte el. Tegnap délelőtt a 
disznók a tehetetlen asszonyra ro­
hantak és elkezdték rágni. A sze­
gény asszony segítségért kiabált, 
de senki sem jött segítségére és a 
disznók megölték. A hatóság a 
vizsgálatot azonnal megindította.

Bablőtámadás.
Budapest, április 11. Trencsén-Topláról 

tSvirják, hogy Sakubin Katalin ottani leány 
egyik szomszéd községbe igyekezvén, mikor 
a Mwihnács-hegy tetejére ért, egy Pasztie- 
rik János nevű kazánfűtő suhanó megro­
hanta, földreteperte és tőle 40 korona kész­
pénzét és néhány ruhadarabot elrabolva, 
megugrott. A csendőrök a leány följelenté­
sére hamarosan kózrekeritették a rablót s 
az iilavai járásbíróság fogházába szállítot­
ták. E hó 20-án kerül a trencséni esküdt- 
bíróság elé a rablás bűntettével vádolt 
Pasztierik.

A záhorbi tűzvész.
Budapest, április 11. Ungvárról táv­

irják : A záhorbi f. hó 7-iki tűzesethez a 
következő részleteket jelentik: A tüzet 
Ravis Jevka záhorbi asszony gondatlan­
sága okozta, a ki égő lámpáját az istálló­
ban hagyta. A tűz este 0—10 óra között 
ütött ki. Több mint húsz család jutott kol­
dusbotra, mert a lakó és melléképületek az 
összes jószágokkal és takarmánynyal egy- 
gyütt elpusztultak. Emberéletben nem esett 
kár. A tűz pusztítása a viz hiánya miatt 
öltött ily nagy mérvet. — A nyomorba 
jutott lakosság felsegélyezésére a nagy- 
berezna—határszéli vasútépítésnél alkal­
mazottak között rögtön gyűjtés indult meg. 
A Grünvald testvérek és Schiffer vasútépítő 
vállalat 100 koronával járult a gyűjtéshez. 
A községben pusztított tűzvészt megelőző­
leg március 27-én leégett a Záhorb község 
tulajdonát képező Sztanek nevű erdőrész, 
mintegy 60 katasztrális hold terjedelemben. 
A tüzet a vasútépítésnél dolgozó munkások 
vigyázatlansága okozta.

Agyon égette magát.
Budapest, ápril 11. Ungvárról távirják : 

Fuszák Jánosné polina-huttai 70 éves asz- 
szony este 10—11 óra tájban a marhákat 
ment megnézni, az istállóba s e célból a 
tűzhelyről egy égő fadarabot vitt magával. 
Az égő hasábról egy szikra lehullott, mely­
től az istállóban felhalmozott takarmány 
lángot vetett. A gyorsan terjedő tűz bele­
kapott az asszony ruhájába s a szerencsét­
len nő rövid idő alatt annyira összeégett, 
hogy meghalt. Leégett az istálló és a 
benne volt tíz darab juh is elpusztult.

ítélet.
4582/1903. B. Ő felsége a király nevében! 

X debreceni kir. törvényszék, mint büntető bíróság, 
a debreceni kir. törvényszék vádtanácsa 1903. évi 
március hó 7. napján 1648/903. B. szám alatt kelt 
vádhatározatában Gál Zoltán ellen sajtó úján elköve­
tett rágalmazás vétsége miatt foglalt vád felett, a 
kir. törvényszék 1903. évi 1648/1903. B. szám alatt 
kelt végzése folytán dr. Szeőke István kir. törvény- 
széki bíró elnöklete alatt Kolbenhayer Kálmán kir. 
törvényszéki bíró, Tatay Ferenc kir. törvényszéki 
bíró, valamint Nagy Elemér kir. törvényszéki jog­
gyakornok, mint jegyzőkönyvvezető részvételével, dr. 
Honis József ügyvédjelölt, mint magánvádio kép­
viselőjének, a szabadlábon levő vádlottnak jelenlété­
ben 1903. évi május hó 1-ső napján Debreczenbon 
megtartott nyilvános főtargyalás alapján, a vád és 
védelem meghallgatása után következően Ítélt: A 
kir. törvényszék .zabadlábon levő Gál Zoltán (debre­
ceni születésű és lakos, született 1882 Julius 28-án, 
izraelita vallásu, magyar honos, joghallgató és hír­
lapíró, nőtlen, vagyontalan, katona nem volt) vádlot­
tat a miatt, hogy a Dobreczcni Újság cimü napilap 
1902. évi évi Julius hó 4-ik számában „A macsi 
kocsis szűre*'4 cím alatt megjelent hírlapi közlemény 
következő szavaival: - Kardos András macsi kocsis­
nak a múlt hónap végón ismeretlen tettesek ellopták 
* szűrét, melyben benne volt a szegény kocsisnak 
egész vagyonkája. A csendőrök tegnap fogtak el a 
telteteket Kovács Károly és Csépán Károly szoboszlói 
lakosok személyében, kik beismerték, hogy éjszaká­
nak idején ok lopták cl a szűrt, A lopott szűr meg­
került, do azért a tetteseket feljelentették-4, mint 
szerző Kovács Károlyról és Csépán Károlyról olyan 
tényt állított, mely valódisága esetén azok ollen a 
büntető eljárás megindításának o..át képezné, a B. 
T. K. 258. §-ába ütköző s a 259. §. syint minősülő 
két rendbeli sajté utján elkövetett rág ab .iasás_ vétsé­
gében bűnösnek kimondja és ezért a B. T. K. 259., 
9G. és 97. §-ai alapján, neonban a B. T. K. 91. §. 
alkalmazá sává;, Összbüntotósul, a jogerős ítélet foga­
natba vétele napjától s/nmitott tizennégy (14) napi 
fogházra, mint fő-, Lóvá' minden egyes rágalma­

zásért külön-Idilön, behajthatatlanság .'Cffi
napi fogházra átváltoztatandó Húsz (20) korona. pdmsU 
mint mellékbüntetésre Ítéli. A pénzbünteSfeak az? 
1892. XXVIL t.-c. 3. §-ban körülirt célra leszneü 
fordítandók, s az ítélet jogerőre emelkedésétől S2$Mj 
mi tolt 15 nap alatt végrehajtás terhével befizotendőkuj 
Kötelezi ezen felül vádlottat, hogy sértettek részére* 
kártérítés cimén Egyszáz (100) koronát tizenöt 41^ 
nap alatt végrehajtás terhével, továbbá a jn. Jgri; 
államkincstár javára a tartásával felmerülendő 
ügyi költséget az 1890. XLHL t.-cz. 9. § han még*. 
határozott módon megfizesse. A bűnügyi köháchfííf 
azonban az 1890. LXEÖ. t.-cz. 4. §. alaßjän velai 
szemben egyelőre behajthatatlannak nyilvánítja. Ezen! 
ítélet jogerőre emelkedés után a Debrecenig Újság* 
cimü napilap számában közzétételét elrendeli ftidö 
kolás: A főtárgyalás adataival Kovács Károly ég: 
Csépán Károly sértettek és tanuk eskü alatti vatfc^ 
másával a becsatolt hirlappéldánynyal a kir. tör-1 
vényszók bizonyítottnak találta, hogy a Debrecenben 
megjelenő „Debreceni Újság* napilap 1902. évi 
jnlius hó 4-én megjelent számában a macsi kocsis 
szűre cim alatt egy hírlap közlemény jelent meg, az 
ítélet rendelkező részében szó szerint közölt tarta­
lommal, bizonyítottnak találta a fenti adatokkal ős 
Gál Zoltán vádlóit beismerésével, hogy ezt a hírlapi 
közleményt 5 irta és tétette közzé, mint az említett 
hírlap munkatársa. Gál Zoltán ellen a B. T. IC. 258. 
§-ba ütköző s a 259. §. szerint minősülő 2 rendbeli 
sajtó utján elkövetett rágalmazás vétsége cimén az 
a vád, hogy a jelzett hírlapi közleményben Kovács 
Károly és Csépán Károly sértettekről olyan tényt 
állított, mely valódisága esetén a nevezettek ellen a 
bűnvádi eljárás megindításának okát képezné. Gál 
Zoltán vádlott beismerte, hogy a jelzett hírlapi köz­
leményt 5 irta és tette közzé, mint a „Debreceni 
Újság* munkatársa, de azzal védekezett, hogy u azt 
a m. kár. csendőrség hajdu-szoboszlói, vagy balmaz­
újvárosi őrse oseményjelentóséből vette, a hol majd­
nem szóról-szóra ugyanazok foglaltatnak, melyek a 
cikkben előadattak. Állította, hogy neki nem volt 
szándéka sértetteket rágalmazni, mert azokat nem is 
ismerte, 5 jóhiszemüleg járt el,.mert a osendorőrs 
jelentésében megbízott, s a mikor meggyőződött arról, 
hogy a hírlapi közlemény a valóságnak meg nem 
felelő adatokat tartalmaz, azt ugyancsak a nyilvá­
nosság előtt a Debreceni Újságban helyreigazította. 
Vádlott e védekezése azonban csak részben felel 
meg a valóságnak. A 14, 18. irj. alatti csondőri je­
lentésekben és a 15. irj. alatti csendőri tény vázlat­
ban ugyanis a vádlott védekezésének alapja nincs, 
mert ez adatok szerint a jelzett lopást Koppányi 
Ferenc követte el, s épen Kovács Károly sértett 
segítségével derittetett ki a lopás tettese, Csépán 
Károly pedig a csendőrség által ki sem hallgattatott. 
Az ugyan igaz, hogy a Debreceni Újság f. évi ápri- 
lis hú "23-iki számában egy helyreigazító közlemény 
megjelent, e közlemény azonban az első közlemény 
megjelenése után majdnem egy óv múlva, s akkor jelent 
meg, mikor vádlott a fo tárgyalásra idéző végzést kézhez 
vette. Minthogy a hírlapi közlemény oly tényállításokat 
tartalmaz, melyek valódiságok esetén Kovács Károly 
ellen a bűnvádi eljárás megindításának okát képezné, 
minthogy vádlott e tényállításokat hírlapban 2 egyén­
nel szemben használta: a kir. törvényszék vádlottat 
a B. T. K. 258. §-ba ütküző s a 259. §-a szerint 
minősülő két rendbeli sajtó utján elkövetett rágal­
mazás vétségében bűnösnek kimondta. A büntetési 
tétel megállapításánál enyhítő körülményül mérle­
gelte a kir. törvényszék vádlott büntetlen előéletét, 
fiatal korát és hogy a meggyalázó közleményt habár 
későn és habár csak részben, mégis helyre igazí­
totta. Ellenben súlyosítóul szolgált, hogy teljesen ár­
tatlan, egyszerű földmives embereket hurcolt meg 
alaptalanul oly tény miatt, mely abban a körben is, 
melyben sértettek, meggy alázó, és főként azt, hogy 
ha bár a nevezett egyszerű földmives emberek elő­
adásából, továbbá a‘'kir. járásbíróság előtt 1902. évi 
október havában meggyőződhetett az említett hírlapi 
közlemény alaptalan voltáról, sértetteknek meghur­
colt becsületükért azonnal a legnagyobb nyilvánosság 
előtt elégtételt nem adott, a közleményt csak a vád 
alá helyező végzés meghozatala után, mikor már ?. 
főtárgyalásra idéző végzést is kézhez vette, tartotta 
érdemesnek és szükségesnek úgy, a hogy helyre­
igazítani. Ez enyhítő és súlyosító körülmények figye­
lembe vételével a büntetés kiszabásánál a kir. tör­
vényszék egyedül a B. T. K. 91. §-át találta alkal­
masnak. A bűnösség kimondásának következménye­
ként a B. P. 459. §-a alapján kötelezte a királyi 
törvényszék vádlottat sértettek részére a megfelelő 
kártérítés, a B. P. 480. §-a alapján^pedig a m. kiír 
államkincstár részére a fölmerülendő és felmerülhető 
bűnügyi költségnek az 1890. XLIII. t.-c. 9. §-ában 
meghatározott módon leendő megfizetésére. Minthogy 
azonban vádlott vagyontalan, a felhívott törvény 4. 
§-a alapján a bűnügyi költségeket vele szemben 
egyelőre* behajthatatlannak nyilvánította. Az ítéletnek 
jogerőre emelkedés után hírlapi közzététele iránti 
intézkedés a B. P. T. 543. g-án alapszik. A főtárgya­
láson vádlott a in. kir. csendőrségtől az 1902. évi 
junius hó 27-tol jnlius 3-ig beérkezett összes csendőri 
eseményjelöntések beszerzését indítványozta. A kir. 
törvényszék azt az indítványt elutasította, mert a 14., 
18., és 15. irj. alattiak szerint az érintett esemény- 
jelentések beszerzése már megkísérelte tett, ez azon­
ban eredményre n*;m vezetett s vádlott újabban nem 
tudta megjelölni, habár azután nézó s a bűnvádi 
eljárás alatt elég ideje volt. hogy az esemőnyjolentést; 
melyik csen őrőzstűl óhajtaná beszereztetni. De 
ettől eltekintve az* említett jelentés beszerzése vád­
lott bürtétlenségét nem eredményezné. Kelt a deb­
receni kir. törvényszék, mint büntetőbíróságnak 19üo- 
május ho 1-én tartott üléséből. Szeőke István sk. 
ŐUirgv. elnök, Kolbenhayer Kálmán sk. kir. tszéki 
.író. Hivatalos másolat hiteiéül. Debre-jcn, 1904. evu 

február hó 23. (P. H.) Olvashatatlan aláírás: kiadó.
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2191/1903. B. sz. Ő fclségo n király nevében ! A 
debreceni kir. ítélőtábla sajtó utján elkövetett rágal- 

.mazás vétsége miatt vádolt Gál Zoltán ellen folya- 
'matba tett bűnügyet, melyben a debreceni kir. 
törvényszék 1903. évi május hó 1-én tartott főtár- 
gyalás alkalmával végzést, ugyanakkor 4582/1903. 

'sz. a. ítéletet hozott, vádlott által a végzős ellen a 
"B- F- 384. §. 9-ik pontja alapján bejelentett felfolya- 
'modás, az ítélet ellen a B. P. 385. g. 1. a) b) és 3-ik 
pontja alapján bejelentett felobbezésc folytán 1903. 
évi december hó 30-án tartott nj-ilvános fclebbvitcli 
főtárgyaláson, melyben beseuyei Széli Farkas

JP^bkeczejíi ujsÁe.

—I képviseletében Igx... ua,luul 
járt el, viszont a vádlottat dr. Körösi Kálmán ""köz- 
védő képviselte, a jegyzőkönyvet pedig Kondor 
Zsigmond tanácsjegyzo vezette, a vád és védelem 
meghallgatása után vizsgálat alá vevőn, következően 
ítélt: A kir. Ítélőtábla az első fokban eljárt bíróság 
ítéletének, a vádlott büntetési tételét illető ;részét a 
B. P. 385. g. 3vpontja alapján megsemmisíti, vád­
lottat a B. T. K. 92. §-nak alkalmazásával, tekintet­
tel a B. T. K. 102. g-ánalc rendelkezésére az 1892. 
évi XXVII. t.-cz. 3. g-aban megjelöli célokra fordí­
tandó, behajthatatlanság esetén a B. T. K. 73. §-hoz 
képest 1—1 (egy-egy) napi fogházra átváltoztatandó 
20—20 (husz-husz) korona pénz, mint fő és 1—1 
<G?y-egy) napi fogházra átváltoztatandó, 10 -10 
(tiz-tiz) korona pénz, mint mellékbüntetésre ítéli; 
ugyanannak az ítéletnek cgyúbh részét pedig hely­
benhagyja, azzal a helyesbítéssel, hogy az ítéletnek 
hírlapi közzététele nem a B. P. 543. '§., hanem a 
B. T. K. 277. §-án alapszik. Indokolás: A vádlott 
részéről vitatott, a B. P. 384. g. 9-ik pontjára alapí­
tott semmiségi ok fennforgását a kir. ítélőtábla 
meg nem állapíthatta azért, mert a bizonyítás 
anyaga tekintetében: igényel-e az kiegészítést vagy 
nem, az elbírálás az ügy érdeméhez tartozik, mely­
nek eldöntésénél a bíróság szabad jogi me(T°,voző- 
dése szerint határoz; az elsőfokú bíróság tehát 
akkor, mikor ügyet érdemben elbírálva,“a bizo­
nyítás kiegészítésének helyt nem adott, a törvén v- 
nek a védelem szempontjából lényeges rendelkezését 
vagy elvét nem sértette meg, sem azt tévesen nem 
alkalmazta. Nem ismerhette fel a kir. ítélőtábla 
szintén a vádlott részéről vitatott, a B. P. 385. g. 1 
a) pontjában meghatározott anyagi semmiségi ok 
fennforgását sem, mert igaz ugyan, hogy vádlott a 
vád tárgyát képező közleményt, a felebbezési indo­
kokhoz mellékelt 1902. évi június hó 30-án kelt 
csendőri escményjelentősből vette, de ennek a 
jelentésnek azt a lényeges tartalmát, hogy tetteseket 
Kovács Károly és Csépán Károly hajduszoboszlói 
lakosok személyében kinyomozta, akik a cselek­
mény elkövetését tagadtak; nem ily értelemben 
hanem ettől eltérően, kiszínezve akként közölte’ 
hogy rA csendőrök tegnap fogták el a tetteseket 
Kovács Károly és Csépán Károly szoboszlói lakosok 
személyében, kik beismerték, hogy éjszakának ide­
jén ők lopták el a szűrt ', ebből kifolyóan vádlott 
cselekményében a sértésre irányuló szándék nviltan 
felösmerhető; nem tévedett tehát az első fokban 
eljárt bíróság akkor a mikor a vád alapjául szol­
gáló tettben bűncselekmény ténválladékát' me<mra- 
pitotta. Nem ismerhette fel a kir. ítélőtábla, a “szin­
tén a vádlott által vitatott, a B. P. 385. g. 1. b) 
pontjára alapitott anyagi semmiségi ok fennforgását 
som, mert tekintettel arra, miként vádlott a hír­
lapi közleményben sértettekről oly tényt állított 
mety valóság esetében sértettek ellen a büntető 
eljárás megindításának okát képezné; tekintettel arra 
nukent a rágalmazó állítást hírlapban, tehát nyomta t- 
v„ny utján tette közzé, a kir. törvényszék nem tévedett 
akkor sem, a mikor vádlott cselekményét a B. T. K 
253. g-ába ütköző és minősülő a. B. T. K. 259. §. szc- 
rint büntetendő rágalmazás vétségének minősítette. 
Minthogy azonban az, hegy a fentebb ismertetett 
esendőn esemér^-jelentés a vád alá vont cselek­
ményre nézve némi alapot szolgáltatott, vádlott javára 
enyhítő körülményül szolgál, ennek, továbbá annak 
az enyhítő körülménynek, hogy vádlott a fötárgvalás 
adatni szerint cselekményének elkövetését me "bánta 
valamint az elsőfokban eljárt bíróság ítéletében fel­
sorolt számos és nyomatékos enyhítő körülmények­
nek inéitánylóhb figyelembe vételével a kir Ítélő­
tábla a büntetés kiszabásánál a B. T. K. 92. g-ának 
alkalmazását indokoltnak találván, a B. P. 385.\ 
3-ik pontjára alapitott anyagi semmiségi ok me^álla- 
pitasa mellett, az elsőfokú bíróság Ítéletének a vád­
lott büntetési tételét illető részét megsemmisítette és 
vádlott büntetését a B T. K. 92. §-4nak alkalmazásá­
ba* fogház helyett a vádlott bünössígi fokával arí 
nyos pénzbüntetésben szabta ki. Egréhbkéit a kir 
Ítélőtábla, az elsöfokban eljárt hirúsáé Ítéletet a ron 
delkezö rézsben foglalt helycsbitésscl. vonatkozó in­
dokolásánál fogva hagyta helyben. Debrecen. 1003 
december 30-án. Bernáth Elemér sk. elnök, Unter 
Gusztáv sk. előadó. (P. H.) Hivatalos másolat hiteléül 
S^Eadó ‘ lubruír hj 23- Olvashatatlan alá

HIBEK.
Éjjeli posta.

Jótékony adomány. (Éjjeli express 
tudósítás,) Pemps szatmári kanonok az 
egyházmegye 100 éves fennállásának jubi­
leuma alkalmából 2000 koronás alapítványt 
tett az ungvári Gizella-ház javára.

zása.Ge áasági cseléd msgjutalms,-
• Gíjjeli express tudósítás.) Fénves

ünnepély keretében adták át tegnap Pécs- 
váradon Gasteiger Károly gazdasági cseléd­
nek a foldmiyclésügyi kormány által ado- 
mányyzott elismerő oklevelet és 100 korona 
jutalmat. Gasteiger már 82 év óta szolgált 
egy helyen s hűséges és kitartó munkájá­
val megérdemelte a kitüntetést. Az ünne­
pélyt a pécsváradi községházán tartották 
meg, hol "a nagyszámú közönségen kívül 
az iskolás fiuk is megjelentek. Az ünnepélyt 
í orray A alér főszolgabíró lelkes beszéddel 
nyitotta meg, mire Gálíós Ede ügyvéd, a 
baranyamegyei gazdasági egyesület kikül­
dötte emlékezett meg a nap jelentőségéről. 
Gőre Sándor az iskolás gyermekekhez és 
az ünnepelthez intézett buzdító szavakat.

miniszter el nők kihallgatásai.
(Éjjeli express tudósítás.) Gróf Tisza István 
miniszterelnök, úgyis mint belügyminiszter, 
o hó 14-től kezdve ismét megtartia a csü­
törtöki általános kihallgatásokat.

Beteg-e a német császár? (Éjjeli 
express tudósítás.) A német császár egész­
ségi állapota felől az II Gionorno cimü uj 
nápolyi lap, a mit Serao Matild szerkeszt, 
több érdekes nyilatkozatot közöl azokból, a 
kik vele nápolyi tartózkodása alatt érint­
kezhettek. Így az akvárium igazgatója, a ki 
a császárt az intézetben tett körútja alkal­
mával kisérte, azt beszélte, hog)r Vilmos 
császár hangja tiszta és csengő, addig több 
tisztviselő szerint a császáron szemmellát- 
hatók a kiállott betegség nyomai. A csá­
szár arca nagyon szenvedő s a hangja fel­
ötlőén fátyolozott. Massel ismert gcgespeciá- 
lista sem kételkedik abban, hogy a császár 
csakugyan hangszalagpolipban "szenvedett, 
idchmidt tanár, a ki megoperálta a császárt, 
az operáció után a következő levelet irta 
Masseinak:

Boldog vagyok, hogy pályámat 
ily ragyogóan sikerült operációval fejezhet­
tem be. Most már paciensemnek igen ked­
vező az állapotra. Remélem, hogy nyolc­
nap alatt elhagyhatom a potsdami kastélyt I 
s a tovább kezelést és a masszázst mások- I 
nak engedhetem át.

Német forrás szerint, ha a császár ál­
lapota nem volna kétségtelenül jó, akkor a 
tanár nem bízta volna a kezelését másra.

Különös végrendelet. (Éjjeli express 
tudósítás.) Eggenburgban meghalt Hilger 
Ede erdész, a ki nagyon szerethette a nagy 
sötét rengeteget, lombos fáival, hits tisztá­
saival, állataival, mert csak azzal a fel­
tétellel hagyott testvéreire nehány ezer 
koronát, hogy az erdőben temessék el. 
Ellenkező esetben a pénz az erdésziskolának 
jut. Az elhalt erdész mostoha-apja tehát 
temetkező helyet kért az erdő-igazgatóság­
tól, de ez elutasította az apát, hogy előzőleg 
szerezze meg a politikai-* és egyházi ható­
ságok beleegyezését.

Tüahalál a rab-cellában. A pot-
lensteini fogházban egy gyújtogatással 
vádolt rab, Sperlich Ferenc pálinka-égetö a 
múlt éjszaka a cella ajtajához hordta* ágya 
szalmazsákját, aztán meggyujtotta s ráfe­
küdt az égő máglyára. “ Mire az őrök a 
tüzet észrevették, akkorára már csak a 
megszenesedett holttestét találták meg. A 
vizsgálat kiderítette, hogy Sperlich napok­
kal előbb készült már erre az öngyilkos­
ságra. Egy edényben petróleumot gyűjtött 
össze, majd gyújtót kerített s a mikor a 
szalmazsákra ráöntötte a petróleumot és 
meggyujtotta, összekötözött kézzel ugrott rá

OSABHOK.
A testvérek.

— Regény. —
r Irta: Than Gyula.

(Folytatás.)
A kis Margitka tudta nagyon jól 

hogy mindez csak kifogás volt. A na^v- 
nom es az unokatestvére nem néznek rá
iodeÄ tor" PgéSZ- Xem is 1”-
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Pataky Gergelynek az volt a kíván 
saga, hogy az a fiatal ügyvédjelölt legyen 
a védője, a kivel a szép özvegyet megvá­
dolta. Mikor ezt először közölte az ifjúval 
egyúttal kérdezősködött, hogy mi történt az 
özvegy gyei ?

Él-e meggyógyult-e? Mikor meg­
hallotta, hogy halott, sőt már el is temet 
tek, nehéz sóhaj tört ki a kebléből, a ke­
zére hajtotta a fejét és sirt.

Az ifjú szánakozólag nézett rá Eóv­
szerre Pataky felvetette ä fejét:

—- Mi van a két gyerekkel ?
•— Melyik két gyerekkel ?

A kis Elemérrel és Margitkával
— Az özvegy gyermekeivel ?
— Igen.
— Nyomorúságba jutottak.

. .. — Nyomorúságba! — kiáltott fel Pa­
taki. Hat senki se gondoskodott róluk ?

— Látszólag igen, de igazán senki.
— No hát gondoskodom én. Ez az én' 

kötelességem. Az én vagyonom nyolc tíz­
ezer korona évi jövedelmet hoz. Most nincs 
szükségem rá. Lehet, hogy. évekig se lesz 
rá szükségem. De van szükségük azoknak 
a gyerekeknek. Kérem önt, készítse el az 
okiratot arról, hogy évi jövedelmemet a két 
árvának engedem át. Részben azért, ho°y 
méltó neveltetésükről történjék gondosko­
dás, részint azért, hogy az évenként meg­
maradt összeg — mondjuk hatezer korona 
— tőkésíti essék. Fele legyen a fiúé, fele a 
leányé. Legalább ezek a szegény gyerme­
kek nem érzik majd olyan fájdalmasan ár­
vaságukat.

Az ifjú odalépett Pataky hoz és meg­
ragadta a kezét:

— Ez szép, ez igazán nemes cse­
lekedet.

(Folyt, köv.)

Ma, kedden, ápril hó 13-án, „C“ bérlctszünetben,
Komlóssy Emma bucsufelleptével:

CASANOVA.
Regényes nagy operetté 3 felvonásban.

Szerdán, április hó 13-án, „Aw bérletben, 
harmadszor:

Suranm Cordai
Színmű 4 felvonásban.)

DonogánésSomossyj
Kurz József és Társa utódai

Debrecen, Kistemplombasár.

Férfi fehérnemű osztály.
I Kitűnő szabása férfi ingek, Gallé­
rok. Vászon és pamut alsónadrágok, 

Nyakkendők, Esőernyők, 
Zsebkendők.

I ! !TELJES FÉRFI KELENGYE! ! 
SaiELbott átraíc I

Fiatalságot öreg korban, ““mág*««*»'-"
több é-ekben is agy lehet elérni, hogy a 
bbrfc ápoljak, gyöngéden és finoman meg­

tartják, nevezetesen pedig úgy, hogy mellőzzük 
a rósz, s’ódaerős szappan használatát. A ki ar- 
czát mindig csinosnak, bőrét gyöngédnek és friss­
nek akarja, az a toaltethor ne használjon más
szappant, csak a Doering szappant a bígolylyal-

Ara darobonkint 60 fil'ór.
Főraktár : Mots h A. & Go. Wien, X. Fvrrktárak Buda­
pesten : Törők .Tósscf, Neruda Ndddor Egger Leó dr. 
és Egger J-, Stesse1 Nándor és Ts», Hochmeister Fri­
gyes utódai Bettelheim M és T?a Molnár és Moser, 

Detsiryi Károly, Dvtsinyi Frigyes, Lux Mihály.

rzs
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épület- és diszmübádogos
\A Beiireczi-n, Bád#g«s-ntca, (Tisza palota.) ^
H— — ö

Ven szerencsém a n. é. közönség 
>ii 6Zives tudomására h«zni, hogy az évti-e-

d k óta fennálló és legutóbb a DUE KÁN '*»* 
kJ jiKOS tulajdonít népazetí bádogos Ozle-
Ö tat átvettem. M><
^ Ajánlom^ magamat mindennemű kJ

lipltís l$iitM|i8iaáÉ|
i*j előállítására. Fürdő- ós Blőkádak, torocv- |>j 
rv] fedések, angol elesettek és taksréktűz- 
W helyek, — valamint minden e szakmába ró< 
►J vágó javításoknak jótállás és a legssoli pyé 
t j dabb árak melletti pontos elkészítésére, Ki

Í3sg sáskák mial addig, úgy ezután is Fj 
feaphaiek . í s

^ Fürdőkádak kölcsön kaphatók.
&BEXEEE3IÍX3XI2X3Ű

Uj lisztraktár.
• 00 Tisztelettel tudomására ho- a
iá zom a n. é. közönségnek, pékek- p
! nek és kény őrsötöknek, — hocy <
! 9 főzelék-üzletemet kibővítettem és E_
i -85 as Ieívác eczmalmi és aeját X i|

őrlésű busa és kétszeres r*oj‘CU
1*5 Liszt elvből N

$3
e naggy raktárt rendeztem be, me­

lyeket a lagotcaóbb napi árban 
árusítok, — továbbá mindennemű

pl
00 í

i‘01 <öo
fözelék-czikkeket, u. m : borsó, 
eucse, b»b, rizs, hole», lek- 

"ar, horgonya stb., a lehető 
legolcsóbban ámsitok.

N
OS'!
B

I ö 9 1
6 A n. é. t. közönség pártfogását P*!

'Ui kérve, tisztelettel:
—J

Friedn ann Lipóí
kat»»$i-éiei»es5.

Értesítés.

Több ssépíaju rózsák,
jegenye-ákáezok, Hars, Platán, 
juhar, olaj, Bignonia, szomoru- 

rophora, eper, kőrizs stb. 
Piszbokrok: Fenyők, Tu jak, önálló és 
szegély Boscusxok, oltott laptaró- 
zsák, pöszméték. Kaphatók úgy 
cserepes virágok, viragpalántok, kötészeti 
díszmunkák, koszorúk, csokrok, 
a legjutányosabb árak mellett, a legszebb 

kivitelben késiittstnsk

Fehértói István
e$ks kertészeti talapén. Fgyrsg
S*échényi-utc2a végén. Posta-kert 11.

Á debreczeni ev. ref. egyház 
presbyteriuma tudomására hozza 
az ev. ref. egyház tagjainak, hogy 
az egyházi adó és közalapi járulék 
az 1904. évre ki van vetve s az 
adókivetési munkálat az egyházi 
számvevői hivatalban közszemlére 
ki van téve, hol az a hivatalos 
órák alatt ez évi április hó 11-ik 
napjától kezdve ugyanezen hó 19-ik 
napjának délután 5 órájáig bárki 
által megtekinthető.

Ennek az adókivetési munká­
latnak megtekintésére tehát azzal 
hivatnak fel egyházunk tagjai, hogy 
aki a kivetést magára nézve hely­
telennek találja, vagy bármi okból 
helyesbítésre jogot formálni vél, ez 
iránt az egyházi törvények 251. §-a 
értelmében a fent kitett idő alatt az 
egyházi számvevői hivatalnál (Egy­
háztér 17. szám) a hivatalos órák 
alatt felszólamlását akár szóval, akár 
Írásban megteheti, — későbbi fel­
szólamlásnak hely nem adatván.

Kelt Debreczenben, az ev. ref. 
egyház presbyteriumának 1904. évi 
április hó 4-án tartott üléséből.

: BgagmiKZStiE2E5B,1S ’ ti

Ux ids],mi tea vaj
' naponta friss érkézé ár ’1# liilograimnv| 

1 forint 20 kray;zár, kapható '

KSETÉSS HlÁiraOE
föezor- és caemega kore3kad'&fáfcsn) 

Kos3tith-ute25&, 17. az.

X7.1 vállalati
Van szerencsénk a nagyérdemű 

közönség b. tudomására hozni, hogy 
vízvezeték, légszesz, fiirdöbarendezés, 
cíozettek, csatornázás, szivattyúk, lig­
ás gázmotorok felszereléséi, épillet- 
és diszmü bádogos munkákat kásziifink.

Elvállalunk minden e szakmába 
vágó uj berendezéseket, szakértelmű 
kivitelben, jótállás mellett.
Elíogadunkjavitásokat 
@ és átalakításokat @

A n. ó. kozcaiség pártfogását 
kérve, tisztelettel:

MÁTÉÉ és TÓTH,
vállalk őzök, PétcrBa-n. 19. sz. 

SS"* Telefon szftrcci = 3í31, *^6
A presbyíerium.

tmmi

Hartstein Kálmán
Magyar kir. államvasutak gépgyára vezérügjnőkének 

kerületi képviselője.
-—-— ■ ■— Dsbreczen, PiacE-uicza 83-dik szám. --------  :

SÄHE
legkitűnőbb máíoló-szer puha pad'ó számára.

K e i 1-féle viasz-kenőcs kenróny padló számára.
K e i 1-féle fehér „Glasur“ fénymáz 45 krsjezár.
E e i 1-féle arany fénymáz képkereteknek 20 ke.
K e i 1-félc szalmakaiap-festék minden színben.

Mindenkor kaphatók:

BORSOS KATA czégnél, DEBBECZBK.

Á tavaszi idény elérkeztével a n. é. gazdüközöneég szives figyelmét felhívja a fenti 
képviselet a magyar kir. államvaauti gépgyár most újonnan készült gőzesápio gar­
nitúráira, fűkaszáló, arató és egyéb gépjeire.

Ugyanott a fegjobb minőségben kaphatók: vetőgépek, szénagyüjtök, konkolvozók, ros­
ták, ekék, malomberendezésok, olajsajtók és gépek; cséplásro kőszén, legfinomabb gépolaj, 
gépzairadókok, szíjak és mindennemű gépalkatrészek. Első rendű erőtakarmány. Komán és 
Portland cement zsák és veto-on számr.v.

Kívánatra részletes felvilágosítást készséggel nyújt a fenti képviselet.

ZETá-y 3Berta.la.xi.
gazdasági gépműhelye, Rákőezy-uícsa 34. a Rám.

Elvál’al a legolcsóbb ár mellett mindenféle gépek és eszközök javítását, pontos és gyors
kiszolgálás m llett.
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SESTAKERT rogy erdei járás, 13. szám, Deb- 
reczen legszebb helyén, egy téli lakásra épült 
villa, szép magas szobákkal, vérén da éspince, 
parkírozott és 640 négyszögöl borszőlővel 
ßg'.yjitt) eiőnj'-ös feltételek mellett eladó. — 

Értekezhetni ugyanott.
ALIG HASZNÁLT fél fedeles kocsi jutányosán 

eladó. Megtekinthető. József kir.-h.-u. 27. sz

TELJESEN UJ teher-kocsi eladó. Hordó éí 
sörös láda szállításra különösen alkalmas. 
Továbbá eladó 10 db használt 4—500 literes 
hordó. Békés Emil, Barna-utcza 1.

Ajánlat.
‘ SIMA és GYÖKERTCS nemes bor, csemege és 

lugas szőiőoltvánxr, olcsó árban kapható La­
katos József Béla* kis-kágyai szőlőtelepén, 
u. p. Székelyhid.

1W4 április 12

ad
3772.
1904*

VEGH MIHÁLY saját termésű sestakerti bora 
literenként kapbabó: Péterfia-u. 75. sz. 1901-ik 
évi 1 liter 80 fillér, 1903. évi 1 liter 60 fillér.

KERESKEDŐ SEGí^D, kereskedelmi tanfolya­
mot végzett, irodai, üzleti, esetleg pénzbesze­
dői állást keres. C:sim a kiadóhivatalba.

Szakszerű, munka, négic a 
legolcsóbb. Villámmá beren­
dezések kizárólag FÖLDV dili 
L. debreczeni ehő electro- 
mcchamk'ag készít aleg tar- 
tceabban Eoisuth-u.Lssám az 
udvarban, üj berendezéüek- 
rél másfél évi, javitásoíaal 
fél évi díjtalan rendben: ar­
tás, villamos műszerek, -9I5- 
fenok, villames házicserigck 
felszerelése és villoraes zseb­
lámpák raktára. Villanyos 
házicsengék és telefonok jó 
karban tartását évi három 
koronától feljebb vállalom.

Ísc.n

PEMETEFŰ maláta, és égetett ezukorkák 
kaphatók, Riesz c:sukrázdájában.

A MEND ELOVITS-féie szőlőtelepen két, két 
szobás lakás (az olaj ütő mellett) nyári és téli 
használatra, és egy bútorozott szoba kiadó. 
Értekezhetni a telepen.

KIADÓ FÖLD. 64 kát. hold ujosztásu föld, 
Mihály napjától 6 évre, haszonbérbe kiadó. 
Értekezhetni Betlcn-u. 17.

SZABNI tanítok, elsőrendű szabás szerint ju­
tányos árban. Czim a kiadóban.

Kereslet.
LT.AZO ügynökök magas jutalék és utazási 

átalanv mellett felvétetnek Schweitzer Testvé­
rek ezégné!, Debreezen.

N\ ARI LAKÁST keresek. Szives ajánlatokat 
kérek: Neumann 11., cs. és királyi udvari szál- 
Jitő Debreezen.

GYAKOROLT alj- és derékvarrónők felvétet 
uek liliim Zsigmond női-ruha varrodájában 
Bégen fold-tér á. sz. Ugyanott tanuló lányok 
felvétetnek. J

KÖNYYELÖNŐ ki már üzletben alkalmazva 
volt s kereskedelmit végzett, csak szón irás-
plom térk°2Z0D’ Rózsa LaJ°sljoz> — Kistem-

LI.\ ESZETT a Domb-utczától a Tisza-palotáig
,ef7,nlCkíetn ^oa’ a, megtaláló illő jutalomban 
íészesul. Czim a kiadóhivatalban.

EGy FELADANDÓ ajánlott levéiAriTiac^ 
utczai kis-postától, a nagy-posta épület kö- elveszett. - Kérem a szikes meg­

találót azt a Bika-szálló irodájába beadni.

Kf.P5ET,T d?rá,15" és alj-varrónők felvétetaek 
jo fizetéssel. Ugyanott tanuló leányok is feL 
vétetnek. hossuth-u. 5.

E 1 a. d á s.
, ™NER JÓZSEF 46 év óta fenálló czipő- 
i ™®?e> berendezés és b évi bérlettel, családi 

. körülmények miatt eladó.
i-EG-Y NYÁRI unibnsz, jégszekrények és társas- 

kocsi eladó. Bethlon-u. 29.

Áiiejtési hirdetmény.
A városi tanácsnak f. évi 3772. sz. 

végzésében nyert megbízatás folytán a sze- I gényház lakói részére szükséges 70 (hetven) 
öltöny nyári férfi vászonruha (zubbony és 
nadrág), 60 (hatvan) öltöny (nadrág, mellény, 
zubbony) téli posztómba és 100 (egyszáz 
vegyesen férfi és női) pár csizma szállítására 
ezennek zárt ajánlati versenytárgyalás hir- 
dettetik.

A 70 nyári vászon férfi-öltöny f. évi 
május hó 16-ig, a téli posztó-öltönyök és a 
csizmák f. évi október 1-ig kiszáliitandók.

A ruhák és csizmák alakja úgy a 
városi szegényházban, mint a szegény ügyi 
bizottság jegyzője, Illéssy Gyula úrnak 
— ? .városház 29-ik számit szobájában 
levő _ hivatalos helyiségében naponta — 
délelőtt 9-től 12-ig, délután 3-tól 5-ig meg­
tekinthetők s a zárt ajánlatok f. évi április 
hó 21-ik napjának délelőtt 12 órájáig ne­
vezett jegyző urnái beadandót. — Ké­
sőbb beadott, vagy utóajánlatok figye­
lembe nem vételeinek s az ajánlatok 
között a városi tanács szabadon választ, 
vagy azok mindenikét is visszautasíthatja. 
Az ajánlattevő 30 napig kötelezettségben 
marad.

Az ajánlathoz melléklendők a szállí­
tandó anyag és az ajánlati ár o százaléka 
készpénzben, helybeli takarékpénztári könyv­
ben, vagy óvadékképes értékpapírban. Az 
Egységárak az ajánlatban számmal és betű­
vel is kiirandók.

A zárt ajánlatok f. évi április hó 21-én 
d. u. 4 órakor lógnak a városház nagyter­
mében nyilvánosan és bizottságilag fel­
bontatni.

Debrecen, 1004. április 8-án.
A városi szegányügyi bizottság.

színes és felcet©,
En-tout-cas-k

BÍBIC-
legnagyobb választékban

kaphatók

Boiffli jJ. is Társa
divatárúházába,

Debreezen, Kossuíh-uíeza 5.

□ Üss Imim
i a PATAY-féle telken, a Csapó-utczai Bj 
i huszár-ka' zárnyávzl szemben, a házhelyek 
‘ Május hó közepéig leszállított árakon, élő. 

nvös részletfizetésre vásárolhatók. Felvilá­
gosítás nyerhető: Piacz-ulcza 27. szám" 
városi bérházban levő ügyvédi irodában’

ESTEK umi,
SZOBAPADLÓLACK
ÉÜÜ legjobb és legmegbízhatóbb

bevíhsáii-lé.ei forrás

TEREI J. utóda cápái 
Hatvan-u. 13.

sál Dr. Schönfeld-féla o’aj- és okvara!- 
fesíákek, valamint festBvásznak és hozzá 
való ecsetek legolcsóbb árban.

-A. lei

építkezni akar
forduljon

BORSÖDY 1. 3. építész
irodájához Debrsczenben Hunyatii-u. 21.

Temp'omolr, városi lakóházak kasté­
lyok, iskolák, fürdők, gyárak, gazdasági 
épületek stb. tervezését vagy elkészítését, 
nedves lakások szárazzá tételét, betoniro- 
zást vagy bármily építkezéshez tartozó 
munkát elvállal.

Építkezésekre törlesztéséé kölcsönt 
előnyösen eszközöl ki.______________________ biztos sikerrel
előkészít a kőmives, 6őfaragó és sc-mes-
teri vizsgára. — Epiiő marosoknak olcsón
készít tervraizokat, költségvetést

1904.

Legújabb
Női-, Férfi-, Leány- és Fia-

szalma-kalapokat,
Művirágok- és kalapdisziíéseket

=E legnagyobb választékban ■
megszokott

olcsó árak mellett ajánl

SCHWARZ M. L.
Főpiacz, 38,, a posta melleit.

Nyomatott Debreezen szab. kir. város könyvnyomdájában, (Vtroshái kéress
ítépíií».. a Debreszeni Újság körforgógéoón.


